


pokyny

 Prezentace slouží jako zápis – přepiš si 

ji do školního sešitu (mluvnice)





Y

 Rod mužský neživotný

Stromy se kývaly ve větru.

 Rod ženský

Dívky si koupily nové šaty.



I

 Rod mužský životný

Zedníci stavěli nový dům.



A

 Rod střední

Koťata si hrála s rybičkou.



POZOR!
 Některá podstatná jména rodu mužského 

mohou kolísat v životnosti:

 životné koncovky (-i, -é, -ové ) → i 

 neživotné koncovky (-y, -e) → y

Ledoborci vypluli. X Ledoborce vypluly.

Uzenáči mi nechutnali. X Uzenáče mi nechutnaly.

Koně se pásli. X Dřevěné houpací koně se dětem 

líbily.





Pokud je alespoň jeden z podmětů rodu 

mužského životného

BABIČKA A DĚDEČEK, 

PES A OBĚ KOČKY….

I



Podměty jsou rodu mužského neživotného

nebo ženského

STŮL A ŽIDLE STÁLY V JÍDELNĚ.

OBĚ KOČKY A KOTĚ SPALY.

Y



Všechna podstatná jména jsou rodu 

středního v množném čísle

KOŤATA A ŠTĚŇATA SKÁKALA.

A



Podmětem jsou jména rodu středního

a alespoň jedno je v jednotném čísle

KOŤATA I ŠTĚNĚ SKOTAČILY.

Y


